
30 MÔÈÚ¿˙ÔÌ·È ‰›Î·È· ÌÂ ÙÔ˘˜ Ê›ÏÔ˘˜ ÌÔ˘

∏ ·Ó¿‰ÂÈÍË ÙË˜ ‰È·›ÚÂÛË˜ ˆ˜ ·ÓÙ›ÛÙÚÔÊË˜ ÙÔ˘
ÔÏÏ·Ï·ÛÈ·ÛÌÔ‡ ‹ ̂ ˜ ‰È·‰Ô¯ÈÎ‹˜ ·Ê·›ÚÂÛË˜.

8 O¯ÙÒ

·. ªÔÈÚ·˙fiÌ·ÛÙÂ ‰›Î·È·

∂ÍËÁÒ ÌÂ ·ÚÈıÌÔ‡˜:

∂ÍËÁÒ ÌÂ ·ÚÈıÌÔ‡˜:

∂ÍËÁÒ ÌÂ ·ÚÈıÌÔ‡˜:

ªÂ ÙÔÓ ‰ÈÏ·Ófi ÌÔ˘ ÌÔÈÚ·˙fiÌ·ÛÙÂ ‰›Î·È· Ù· Î˘‚¿ÎÈ· Ì·˜ ÌÂ 
2 ‰È·ÊÔÚÂÙÈÎÔ‡˜ ÙÚfiÔ˘˜.

Δ· ÎfiÎÎÈÓ·:
Δ· ÌÏÂ:

™ÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· ÂÍËÁÒ ÌÂ ̇ ˆÁÚ·ÊÈ¿ Î·È ·ÚÈıÌÔ‡˜ fi,ÙÈ Î¿Ó·ÌÂ.

∂Ï¤Á¯Ô˘ÌÂ ÙË Ï‡ÛË Ô˘ ‰ÒÛ·ÌÂ. 

Á. Δ· 2 ÎÔ˘ÙÈ¿ ̄ ˘ÌÔ‡                ÁÂÌ›˙Ô˘Ó 4 ÔÙ‹ÚÈ·. Δ· 5 ÎÔ˘ÙÈ¿ ̄ ˘ÌÔ‡               fiÛ·

ÔÙ‹ÚÈ· ÁÂÌ›˙Ô˘Ó; ∑ˆÁÚ·Ê›˙ˆ Î·È Ï‡Óˆ ÙÔ Úfi‚ÏËÌ·.

‚. 



9EÓÓ¤·

EÓfiÙËÙ· 5

‰. Δ· ·È‰È¿ ı¤ÏÔ˘Ó Ó· ÌÔÈÚ·ÛÙÔ‡Ó ÙÈ˜ ÛÔÎÔÏ¿ÙÂ˜ ‰›Î·È·. ™Â ÔÈ· ÂÚ›ÙˆÛË ı· Ê¿ÓÂ
ÈÔ ÔÏÏ¿ ÎÔÌÌ¿ÙÈ·; B¿˙ˆ  ✓ Û’ ·˘Ùfi Ô˘ ÈÛÙÂ‡ˆ fiÙÈ Â›Ó·È ÛˆÛÙfi. 
∂ÎÙÈÌÒ ̄ ˆÚ›˜ Ó· Î¿Óˆ ̆ ÔÏÔÁÈÛÌÔ‡˜:

ÀÔÏÔÁ›˙ˆ ÌÂ ·ÎÚ›‚ÂÈ· fiÛ· ÌÈÎÚ¿ ÎÔÌÌ·Ù¿ÎÈ· ÛÔÎÔÏ¿Ù·˜ ı· Ê¿ÂÈ ÙÔ ¤Ó· ·È‰›
ÛÂ Î¿ıÂ ÂÚ›ÙˆÛË.

Â. ∫˘ÎÏÒÓˆ ÙÔ ÛˆÛÙfi ·ÔÙ¤ÏÂÛÌ· ÙÔ˘ ÁÈÓÔÌ¤ÓÔ˘ Î·È ÂÍËÁÒ fiˆ˜ ÛÙÔ ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·:

ÛÙ. ™Â Î¿ıÂ                     Ì‹Î·Ó 3 ·È‰È¿ Î·È 2 ÌÂÁ¿ÏÔÈ ÁÈ· Ó· ¿ÓÂ ‚fiÏÙ·. ™Â fiÛ· ›‰È·
·˘ÙÔÎ›ÓËÙ· ı· ÌÔ˘Ó 9 ·È‰È¿ Î·È 6 ÌÂÁ¿ÏÔÈ ·Ó ̄ ˆÚÈÛÙÔ‡Ó ÌÂ ÙÔÓ ›‰ÈÔ ÙÚfiÔ;

ñ ∞Ó ÌÔÈÚ·ÛÙÔ‡Ó 2 ÛÔÎÔÏ¿ÙÂ˜  ‹ ñ ∞Ó ÌÔÈÚ·ÛÙÔ‡Ó 5 ÛÔÎÔÏ¿ÙÂ˜;

™ÙËÓ ÚÒÙË ÂÚ›ÙˆÛË ™ÙË ‰Â‡ÙÂÚË ÂÚ›ÙˆÛË

70
7 x 9 = 63 ÂÍËÁÒ: 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 = 63 ‹   7 ÊÔÚ¤˜ ÙÔ  9 = 63

60 Â·ÏËıÂ‡ˆ: 63 - 9 - 9 - 9 - 9 - 9 - 9 - 9 = 0 ‹   63 : 9 = 7

66
11 x 6 = 60 ÂÍËÁÒ: … + … + … + … + … + … + … + … +  … + … + … = …  

72 Â·ÏËıÂ‡ˆ: … – … – … – … – … – … – … – … – … – … – … = 0

66
8 x 8 = 70 ÂÍËÁÒ: ........................................................................................................

64 Â·ÏËıÂ‡ˆ: ........................................................................................................

}
7 ÊÔÚ¤˜

EÍËÁÒ ÌÂ ·ÚÈıÌÔ‡˜:


